



Великая Суббота

Страстная Суббота - это время тишины и тоски по Христу. Особым образом Церковь обращает внимание на Марию, которая была единственной, кто в этот день, в субботу, сохранила веру Церкви, когда все ученики Христа и апостолы сбежали. Церковь призывает нас пребывать в посте со Страстной пятницы до Надвечерия Пасхи.

Давайте найдем в период подготовки к Пасхе время, чтобы прийти в церковь и встретиться со Христом, присутствующим в Святых Дарах. Давайте вспомним, что продолжается Триденствие - самый большой праздник христианства. Святая суббота, по крайней мере, со второго века, была строго соблюдаемой, временем, когда не совершается какое-либо богослужение, в том числе Святая Месса, Божья Служба. Но в личной, тихой молитве почитается покой Христа в Могиле после славной и победоносной битвы на кресте. Это день покаяния, сожаления за грехи, является выражением веры и надежды. В Великую субботу Церковь, оставаясь возле Могилы Господней, размышляет о Страстях и Смерти Христа и Его сошествии в Бездну (ад), в молитве и посте, ожидая на Его воскресение.

Когда в жизни человеку предстоит какое-то большое событие, то он старается наилучшим образом подготовиться к нему, затем наступает время ожидания, и на конец, приходит то, что ожидалось. Подобное напряжение сопровождает события воскресения Господа, когда Церковь в течении Пасхального Триденствия готовится к Воскресению Иисуса.

Пасхальное Надвечерие является здесь центральным моментом, потому что именно во время литургии, мир снова узнает о Воскресении Христа. Литургия Надвечерия Пасхи празднуется в субботу поздно вечером. Подчеркивается, что это происходит тогда, когда наступает ночь. Литургия Надвечерия Пасхи самая торжественная литургия в течение всего литургического года. Как говорил Святой Августин, она является "матерью всех бдений и ожиданий" и наполнена знаками и символами.

Литургия начинается Литургией Света, во время которой происходит освящение огня и подготовка пасхала. Когда посвятится огонь, зажигается пасхал и его свет торжественно вносится снаружи в темный храм. Свет Пасхальной Свечи - символ Воскресшего Христа, является первым видимым знаком переживаемой тайны. Затем церковь раздумывает во время Литургии Слова над великими делами, которые Бог сделал с самого начала для своего народа, и выражает уверенность в Слове и обещаниях Бога. После слушания Слова Божьего, начинается литургия Крещения. Освящается вода и происходит крещение. Со 2 века Великая Пасхальная Ночь характеризуется празднованием крещения как неотъемлемой части нашего Торжества. Церковь радуется воскресением Христа и отвечает на приглашение к Столу Господа, который Христос приготовил для своего народа через свою смерть и воскресение.



Приглашаем Вас на богослужения Страстной Недели
в Римско - католическом приходе в Никополе

Программа

ВЕЛИКИЙ ПОНЕДЕЛЬНИК (21 марта): 17.30 - Служба Божья

ВЕЛИКИЙ ВТОРНИК (22 марта): НЕТ СЛУЖБЫ

ВЕЛИКАЯ СРЕДА (23 марта):

17.00 ч. - Богослужение к Матери Божьей из Ля Салет

17.30 ч. - Служба Божья

ВЕЛИКИЙ ЧЕТВЕРГ (24 марта):

18.00 ч. - Божественная Литургия Господней Вечери.

19.00 – 21.00 ч. - Адорация Пресвятых Даров.

СТРАСНАЯ ПЯТНИЦА (25 марта):

12.00 – 18.00 ч. - Адорация Пресвятых Даров.

15.00 ч. - Коронка к Божьему Милосердию

15.15 ч. - Крестный Путь

18.00 ч. - Литургия Страданий Господа .

- после Литургии начало Поклонения Пресвятым Дарам у Божьего Гроба, которое будет всю ночь .

Анастасивка: Страстная Пятница – в 15.00 часов

ВЕЛИКАЯ СУББОТА (26 марта):

**Продолжение Поклонения Пресвятым Дарам у Божьего Гроба
до 20.30 ч.**

12.00 ч. - Посвящение пасхи и пасхальных блюд

20.40 ч. - Посвящение пасхи и пасхальных блюд .

21.00 ч. - Литургия Пасхальной Вигилии .

Анастасивка: Великая Суббота – в 18.00 часов

ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ – ПАСХА - ВОСКРЕСЕНЬЕ ХРИСТА - 27.03.2015р .

9.50 ч. - Посвящение пасхи и пасхальных блюд .

10.00 ч. - Резурекция процессия и Пасхальная Служба Божья .

Христос Воскрес

Великий четверг



Приди, ты, имени которого никто не знает, ты, который для других как пустое место, вечный странник. Или ты, все знающий, умник, карьерист. Приди также и ты, пессимист, вечно недовольный, или ты, который живет по закону: кто сильнее, тот прав.

Приди, ты, человек супер набожный, праведный. Приди, ты, обычный человек.

Во время Святого Жертвоприношения мы вспоминаем о событиях Тайной Вечери в Горнице - установлении Евхаристии и священства. Об этом говорят чтения: с Книги Исхода (12,1-8 11-14), с Первого Послания Св. Павла к Коринфянам (1 Кор 11,23-26) и из Евангелия от Иоанна (Ин 13,1-15). Первое относится к первой Пасхе.

Израильтяне, подготавливаясь в дорогу (когда бежали из Египта), должны были скушать пасхальную трапезу в спешке, и кровь агнца, которую они ели, служила для отметки их домов. Она была для них надежной защитой от разрушительных язв, в период когда Бог наказывал землю Египетскую смертью первенцев. На протяжении всех поколений, евреи ели пасху в память об исходе из земли Египетской, (что было для них освобождением из рабства) и заключении с Богом завета на Синае.

То же самое было и на Тайной Вечере. Но Иисус дал новый смысл трапезе. Об этом говорится во втором чтении. Апостол Павел напоминает слова Иисуса: "Это мое тело за вас предается". Как агнец был убит, чтобы спасти от смерти первенцев в Египте, так Иисус будет убит на следующий день, чтобы спасти всех людей от вечной смерти. Святой Павел напоминает другие слова Иисуса на Тайной Вечере: "Сия чаша есть новый завет в Моей крови». Подобно тому, как завет на Синае, согласно древнему обычаю, был заключен через окропление кровью жертвенных животных, так кровь убитого Иисуса будет служить как кровь нового вечного Завета. Новым Народом Божьим - Церковью - будут те, кто через крещение будет погружен в искупительных страстях и смерти Христа. Христиане, - в соответствии с завещанием Иисуса: "Делайте это в память обо мне», вспоминают его смерть и воскресение, принимая как пищу Тело и Кровь Христа.

Евхаристию возглавляют те, кто, через молитву и возложение рук особым образом могут участвовать в священстве Иисуса Христа. Евангелие напоминает нам о том, как Иисус перед трапезой омыл ноги своим ученикам. Тот, кого мы называем "Учителем и Господом" сделал то, что обычно делал слуга. В честь этого события, во многих приходах после проповеди, священник оmyвает ноги выбранным прихожанам. Это напоминание истины о том, что всякая власть в церкви должна быть в духе служения ближнему ...

В конце торжества Тело Христово переносится на специально подготовленное место, которое называется темница. Там до позднего вечера верные ученики будут бодрствовать с Иисусом, вспоминая его уединенную молитву в Гефсемании, предательское взятие в плен и первый допрос. Дарохранительница (Скиния) пуста и открыта, гасится вечная лампочка (свет), и алтарь, на котором еще пару минут тому назад праздновали Святую Жертву, стоит обнаженный и пустой. Мы входим во время Божьих страданий ...



Страстная пятница

Распятый Иисус простирает свои руки стоящим под крестом людям в жесте благословения. Как объяснить это в разумении страшной смерти Христа? Ведь две тысячи лет христиане пытаются понять, что крест это не конец пути Иисуса, а новое начало общей истории Бога и человечества.

В этот день Церковь празднует тайну смерти Христа на торжественной литургии Слова в честь Страстей Господних. С самого начала Церковь в Страстную пятницу не совершала Евхаристии. В церквях люди приступают к исповеди, почитают Иисуса, вспоминая, что Он находился в тюрьме, совершают богослужения Крестного Пути ... Во второй половине дня начинаются самые важные богослужения дня - литургия Страстей. Она состоит из трех частей: Литургии Слова, почитания Креста (вместо части евхаристической) и Причащения.

Литургия страстной пятницы выражает понимание креста, вдохновленное текстом Евангелия от Св. Иоанна. В день страданий и смерти Христа соблюдаем, связанный с атмосферой тайны этого дня пост, который называется пасхальным. Пост продолжается, если это возможно, до литургии Евхаристии пасхальной ночи. Пост Страстной пятницы является сакраментальным знаком участия в жертве Христа, потому, что когда "придет время, когда заберут им жениха", тогда по наставлениям Иисуса, ученики будут поститься (Лк 5, 33-35).

Все начинается необычно. Министранты (прислужители) и священник идут в тишине к алтарю. Не предшествует колокольный звон, не поется ни одна песнь. Перед алтарем священник падает на лицо. Все в Церкви встают на колени. Размышляя о спасительной смерти Иисуса всякие слова неуместны. В это время, молчание говорит намного больше. Ранами Его мы исцелились ...

В конце Литургии Слова имеет место особенная торжественная молитва. В десяти воззваниях мы просим Бога, чтобы Он проявил заботу о всем мире. Начинается поклонение Кресту. В течение двух недель, все кресты в церквях были закрыты тканью. В Страстную пятницу он вновь появляется перед верующими. Священник показывает крест во время пения: "Вот дерево креста, на котором повисло спасение мира", и все отвечают: "Придите, поклонимся ему", падая на колени, чтобы поклониться Спасителю. Потом приходит время, чтобы поцеловать крест Иисуса. Делают это все верующие. Поется в это время, как правило, одна из самых трогательных песен, которая показывает, что Бог сделал для Израиля, когда они выходили из земли Египетской и каким был их ответ Его едиnorodному Сыну. Каждый участник может добавить в мыслях свой собственный куплет, потому, что каждый получил много благ от Бога, а часто платил ему грехом. Литургия Страстной Пятницы заканчивается перенесением Пресвятых Даров в место часовни, которое похоже на Могилу Иисуса. Дароносица покрыта белым покрывалом в память о плащанице, в которую завернули тело Иисуса. После чего всю ночь и весь следующий день продолжается поклонение и молитва.